# **Neuerwerbungen**Bibliothek der Zentrale

Nr. 23

01. Dezember 2024

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 Inhaltsverzeichnis Seite 2

#### Inhaltsverzeichnis

- 1 Wirtschaftswissenschaft
- 1.1 Statistiken, Jahres- und Notenbankberichte
- 2 Währung und Banken
- 2.1 Währung
- 2.2 Banken
- 2.3 Digitales Zentralbankgeld
- 3 Geld- und Kapitalmarkt, Börsen
- 4 Finanzwissenschaft, Finanzpolitik, Staat, Verwaltung, öffentlicher Dienst, Politik
- 5 Internationale und übernationale Zusammenschlüsse und Organisationen, Entwicklungshilfe
- 6 Recht
- 7 Betriebswirtschaft, Sozialwissenschaften, Personalwesen
- 8 IT, Digitalisierung, Information
- 9 Geisteswissenschaften, Naturwissenschaften
- 9.1 Nachhaltigkeit
- 10 Bundesbankveröffentlichungen
- 11 Neuerwerbungen von Zeitschriften
- 12 Sonderbestand Aus- und Fortbildung

#### 1 Wirtschaftswissenschaft

Andersson, Malin Intangible assets of multinational enterprises in Ireland

and their impact on euro area activity [Elektronische Ressource] / Malin Andersson [und viele weitere]. - Frankfurt am Main: European Central Bank, 2024. - 41

Seiten: Illustrationen

(Occasional paper series / European Central Bank; 350)

Barnichon, Regis; Shapiro, Adam Hale Phillips meets Beveridge [Elektronische Ressource] / Regis Barnichon, Adam Hale Shapiro. - [San Francisco, CA]: Federal Reserve Bank of San Francisco, 2024. -

33 Seiten: Illustrationen

(Working paper / Federal Reserve Bank of San

Francisco; 2024-22)

Bassetto, Marco; Benzoni, Luca; Hall, Jason On the mechanics of fiscal inflations [Elektronische Ressource] / Marco Bassetto, Luca Benzoni, and Jason Hall - July 5, 2024 - [Chicago Illinois] : Federal

Hall. - July 5, 2024. - [Chicago, Illinois]: Federal Reserve Bank of Chicago, 2024. - 19 Seiten:

Illustrationen

(Working paper series / Federal Reserve Bank of

Chicago; 2024-15)

Calin, Ovidiu L. Deterministic and stochastic topics in computational

finance / Ovidiu Calin. - New Jersey: World Scientific,

2017. - xix, 461 Seiten: Diagramme

Zum Inhaltsverzeichnis

Centralna Banka Bosne i Hercegovine (Sarajevo)

Financial stability report / Central Bank of Bosnia and

Herzegovina. - Sarajevo, 2008 -

2023. 88 Seiten

Chernoff, Alan ; Jagtiani,

Julapa

Beneath the crypto currents [Elektronische Ressource]: the hidden effect of crypto "whales" / Alan Chernoff,

Julapa Jagtiani. - July 25, 2024. - Philadelphia, Pennsylvania, 2024. - 24 Seiten: Illustrationen (Working papers / Research Department, Federal

Reserve Bank Philadelphia; 24-14)

**Collier, Benjamin L.** Credit when you need it [Elektronische Ressource] /

Benjamin L. Collier [und 3 weitere]. - August 2024. - [Chicago, Illinois]: Federal Reserve Bank of Chicago,

2024. - 55 Seiten: Illustrationen

(Working paper series / Federal Reserve Bank of

Chicago ; 2024-16)

**Ertl, Thomas** Multikrise der Globalisierung : Kriege,

Weltwährungssystem, Ressourcen und BRICS /

Thomas Ertl. - Marburg: Metropolis-Verlag, 2024. - 472

Seiten : Diagramme, Karten

Zum Inhaltsverzeichnis

122.123

Z.103.960

131.944

Herrmann, Marco

EuroMemo 2024 : Wie soll die EU mit der Polykrise Z.52.891-Suppl. umgehen? / EuroMemo Gruppe. - Hamburg : VSA: Verlag, 2024. - 66 Seiten: Diagramme (Supplement der Zeitschrift Sozialismus.de; 4/2024) Zum Inhaltsverzeichnis Arbeitsbuch Grundzüge der Volkswirtschaftslehre: 580 112.327:7 Aufgaben und Lösungen passend zum Lehrbuch Mankiw/Taylor / Marco Herrmann. - 7., aktualisierte und überarbeitete Auflage. - Stuttgart : Schäffer-Poeschel Verlag, 2024. - 456 Seiten: Illustrationen Zum Inhaltsverzeichnis In Krisen aus Krisen lernen: sozioökonomische 131.571 Bildung und Wissenschaft im Kontext sozial-ökologischer Transformation / Lisa-Marie Schröder, Harald Hantke, Theresa Steffestun, Reinhold Hedtke (Hrsg.); [mit Beiträgen von] Christian Keldenich ... - Wiesbaden: Springer VS, 2022. - XV, 230 Seiten: Illustrationen (Sozioökonomische Bildung und Wissenschaft) Zum Inhaltsverzeichnis Islamic sustainable finance, law and innovation: 132.037 opportunities and challenges / Nadia Mansour, Lorenzo Mateo Bujosa Vadell, editors. - Cham, Switzerland: Springer, 2023. - ix. 562 Seiten: Illustrationen (Contributions to management science) Monetäre Staatsfinanzierung in der Corona-Krise: In: 131.571 mögliche Lösung oder große Gefahr? Implikationen der Debatte für die Hochschullehre / Christian Keldenich In: In Krisen aus Krisen lernen, Wiesbaden, 2022, Seite 89-102 Fehldiagnose: wie Ökonomen die Wirtschaft ruinieren 132.073:1 und die Gesellschaft spalten / Tom Krebs. - 1. Auflage. -Neu-Isenburg: Westend, 2024. - 238 Seiten: Diagramme Literaturverzeichnis: Seite 199-216 Zum Inhaltsverzeichnis Epochen ökonomischer Gesellschaftsformationen: 108.060-7 Eckpunkte und Entwicklungslinien der Weltgeschichte / Stephan Krüger. - Hamburg: VSA: Verlag, 2023. - 949 Seiten: Diagramme, Karten

Letzgus, Oliver; Rieger, Alexander

Keldenich, Christian

Krebs, Tom

Krüger, Stephan

Prüfungstraining VWL-Klausuren : Mikro, Makro, Wirtschaftspolitik / Oliver Letzgus/Alexander Rieger. - 2. Auflage. - Stuttgart : Schäffer-Poeschel Verlag, 2024. -

119.168:2

VIII, 97 Seiten : Illustrationen

(Kritik der Politischen Ökonomie und Kapitalismusanalyse / Stephan Krüger ; 7)

(Lehrbuch)

Zum Inhaltsverzeichnis

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 1 Seite 5

OECD Wirtschaftsberichte / Organisation für

Wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung

(OECD). Deutschland. - Paris, 1969 -

2023. 178 Seiten

**Shigehara, Kumiharu** The Bank of Japan, the OECD, and beyond : reflections

from a lifetime's work / Kumiharu Shigehara. - Singapore

: Palgrave Macmillan, 2024. - xxi, 451 Seiten :

Illustrationen

#### 1 Wirtschaftswissenschaft

### 1.1 Statistiken, Jahres- und Notenbankberichte

Deutsche Bundesbank.

**Hochschule** 

Jahresbericht des Rektors : Berichtszeitraum 1. April ...

bis 31. März ... / Hochschule der Deutschen

Bundesbank Schloß Hachenburg - University of Applied

Sciences -. - Hachenburg, 1981 - 2023/2024. 2024. 119 Seiten

Narodna Banka Srbije

Annual report on activities and results

[Notenbankbericht] / National Bank of Serbia. -

Belgrade, 2003 -

2023. (2024.) 174 Seiten

Z.983.b

131.901

Z.46.116

Z.28.856

### 2 Währung und Banken 2.1 Währung

Ali, Robleh; Narula,

Neha

Redesigning digital money [Elektronische Ressource]: what can we learn from a decade of cryptocurrencies? / Robleh Ali and Neha Narula, Digital Currency Initiative, MIT Media Lab. - [Cambridge, MA] : MIT Media Lab,

Bonam, Dennis; Hobijn,

**Bart** 

Downward price rigidities and inflationary relative demand shocks [Elektronische Ressource] / Dennis Bonam and Bart Hobijn. - April 12, 2024. - [Chicago, Illinois]: Federal Reserve Bank of Chicago, 2024. - 52

Seiten: Illustrationen

[2019?]. - 13 Seiten: Illustrationen

(Working paper series / Federal Reserve Bank of

Chicago; 2024-11)

Di Maggio, Marco

Blockchain, crypto and DeFi: bridging finance and technology / Marco Di Maggio. - Hoboken, New Jersey:

Wiley, 2025. - xvi, 730 Seiten: Illustrationen

Ding, Dong

Inflation disagreement weakens the power of monetary policy [Elektronische Ressource] / Ding Dong [und 3 weitere]. - [San Francisco, CA]: Federal Reserve Bank of San Francisco, 2024. - 66 Seiten: Illustrationen (Working paper / Federal Reserve Bank of San

Francisco : 2024-27)

Gladstein, Alex

Das Trojanische Pferd der Freiheit : Bitcoin als Chance im Kampf um Selbstbestimmung und Menschenrechte : Einblicke in die globale Bitcoin-Revolution / Alex Gladstein; Übersetzung: Aprycot Content Plebs. - 1. Auflage. - Rheinfelden : Aprycot, 2023. - X, 349 Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

Huang, Zixuan

E-Money and monetary policy transmission [Elektronische Ressource] / Zixuan Huang [und 3 weitere]. - Washington, DC: International Monetary

Fund, 2024. - 35 Seiten: Illustrationen

(IMF working paper; 24/69)

Kunze, Christoph; Laudien, Sebastian Jahrbuch der Kryptowerte 2023 : ein regulatorischer Überblick / Kunze, Laudien. - 1. Auflage,

Redaktionsstand: November 2023. - Wiesbaden: DG Nexolution, 2024. - 32 Seiten (BVR-Bankenreihe; 8.2)

129.737:Ausg.2023

132.094

131.710:1

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 2.1 Seite 7

Luckner, Clemens von, Graf ; Koepke, Robin ; Sgherri, Silvia Crypto as a marketplace for capital flight [Elektronische Ressource] / Clemens M. Graf von Luckner, Robin Koepke and Silvia Sgherri. - Washington, DC: International Monetary Fund, 2024. - 43 Seiten: Illustrationen (IMF working paper; 24/133)

# 2 Währung und Banken 2.2 Banken

Albert, Juan-Francisco; Ochando Claramunt, Carlos Rethinking monetary policy for the new challenges : inequality and climate change / Juan-Francisco Albert and Carlos Ochando

In: Central banking in a post-pandemic world, London,

2024, Seite 3-17

Central banking in a post-pandemic world:

challenges, opportunities, and dilemmas / edited by Mustafa Yağcı; [mit Beiträgen von] Juan-Francisco Albert, Dominique Torre, Cornelia Sahling ... - London: Routledge, 2024. - xii, 283 Seiten: Illustrationen (Routledge Critical Studies in Finance and Stability)

Collier, Benjamin L.

Credit when you need it [Elektronische Ressource] / Benjamin L. Collier [und 3 weitere]. - August 2024. - [Chicago, Illinois] : Federal Reserve Bank of Chicago,

2024. - 55 Seiten: Illustrationen

(Working paper series / Federal Reserve Bank of

Chicago; 2024-16)

Guide on climate-related disclosure for central

banks [Elektronische Ressource] / Network for Greening the Financial System; foreword Paolo Angelini, Simone Robbers, Sabine Mauderer. - Second edition. - [Paris]: Central Banks and Supervisors Network for Greening the Financial System, 2024. - 33 Seiten: Illustrationen

(NGFS technical document)

Islamic sustainable finance, law and innovation:

opportunities and challenges / Nadia Mansour, Lorenzo Mateo Bujosa Vadell, editors. - Cham, Switzerland : Springer, 2023. - ix, 562 Seiten : Illustrationen

(Contributions to management science)

**Mentel, Antonia** Bundesbank Bunker Cochem : Deutschlands geheimes

Milliardenreich im Kalten Krieg / Antonia Mentel. - 2. Auflage. - Berlin : Orte der Geschichte e.V., 2023. - 64

Seiten: Illustrationen

(Geschichts- und Erinnerungsorte)

**Zum Inhaltsverzeichnis** 

Mondragon, John

Credit supply, prices, and non-price mechanisms in the mortgage market [Elektronische Ressource] / John Mondragon. - [San Francisco, CA] : Federal Reserve Bank of San Francisco, 2024. - 42 Seiten : Illustrationen (Working paper / Federal Reserve Bank of San

Francisco ; 2024-25)

130.764

In: 130.764

132.037

126.408:2

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 22 Seite 9

Papathanassiou, Chryssafoula

Digital innovation and banking regulation [Elektronische Ressource] / Chryssa Papathanassiou. - Frankfurt am Main: European Central Bank, 2024. - 22 Seiten (Occasional paper series / European Central Bank; 351)

Rohlfs, Torsten

Rechnungslegung und Controlling der Versicherungsunternehmen / Torsten Rohlfs. - 2. Auflage. - Karlsruhe: Verlag Versicherungswirtschaft,

2023. - XXIX. 791 Seiten: Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

Sahling, Cornelia

Central banking in Russia, Ukraine, and Belarus in the face of pandemic, war, and sanctions / Cornelia Sahling In: Central banking in a post-pandemic world, London, 2024, Seite 145-166

Seiser, Elena Maria

Sanierung und Abwicklung von Banken: Verhältnis zwischen Abwicklungs- und Insolvenzverfahren: Schnittstellen, Gemeinsamkeiten und Unterschiede / von Elena Maria Seiser. - Wien: Manz'sche Verlagsund Universitätsbuchhandlung, 2023. - XXIX, 227 Seiten Dissertation, Wirtschaftsuniversität Wien, 2018

Zum Inhaltsverzeichnis

## 2 Währung und Banken 2.3 Digitales Zentralbankgeld

Ali, Robleh; Narula, Neha

Redesigning digital money [Elektronische Ressource]: what can we learn from a decade of cryptocurrencies? / Robleh Ali and Neha Narula, Digital Currency Initiative, MIT Media Lab. - [Cambridge, MA]: MIT Media Lab, [2019?]. - 13 Seiten: Illustrationen

Central banking in a post-pandemic world:

challenges, opportunities, and dilemmas / edited by Mustafa Yağcı ; [mit Beiträgen von] Juan-Francisco Albert, Dominique Torre, Cornelia Sahling ... - London : Routledge, 2024. - xii, 283 Seiten: Illustrationen (Routledge Critical Studies in Finance and Stability)

Technical guideline BSI TR-03179-2: Central Bank Digital Currency [Elektronische Ressource] : Part 2: Requirements on frontend systems / Federal Office for Information Security. - Version 1.0, first complete draft. -Bonn, Germany: Federal Office for Information Security, 2024. - 60 Seiten: Illustrationen

Torre, Dominique; Xu, Qing

Central bank digital currencies in the post-pandemic era / Dominique Torre and Qing Xu In: Central banking in a post-pandemic world, London, 2024, Seite 34-52

126.659:2

In: 130.764

132.018

130.764

In: 130.764

### 3 Geld- und Kapitalmarkt, Börsen

Zum Inhaltsverzeichnis

Artificial intelligence, finance, and sustainability :	132.032
economic, ecological, and ethical implications / Thomas	
Walker, Dieter Gramlich, Akram Sadati, editors Cham,	
Switzerland : Palgrave Macmillan, 2024 xx, 309 Seiten	
: Illustrationen	

Centralna Banka Bosne i Hercegovine (Sarajevo)

Financial stability report / Central Bank of Bosnia and Z.103.960 Herzegovina. - Sarajevo, 2008 - 2023. 88 Seiten

Climate finance : supporting a sustainable energy transition / Fei Wu, Dayong Zhang, Qiang Ji, editors. - Singapore : Springer, 2024. - v, 461 Seiten :

131.523

131.583:1

Illustrationen

(Climate change and energy transition)

**Ertl, Thomas** Multikrise der Globalisierung : Kriege, 131.944

Weltwährungssystem, Ressourcen und BRICS / Thomas Ertl. - Marburg : Metropolis-Verlag, 2024. - 472

Seiten : Diagramme, Karten
Zum Inhaltsverzeichnis

Ferling, Maximilian Digitale Information als Kreditsicherheit:

Unternehmensfinanzierung der Zukunft? / Maximilian Ferling. - Tübingen : Mohr Siebeck, 2023. - XXVI, 401

Seiten : Diagramm

(Schriften zum Recht der Digitalisierung; 19)

Dissertation, Ludwig-Maximilians-Universität München,

2022

Zum Inhaltsverzeichnis

Fricke, Daniel; Meinerding, Christoph

Who pays the greenium and why? [Elektronische Ressource] : a decomposition / Daniel Fricke, Christoph

Meinerding. - Frankfurt am Main : Deutsche Bundesbank, 2024. - 28 Seiten : Illustrationen

(Discussion paper / Deutsche Bundesbank; 41/2024)

Grübler, Sebastian

Digitale Finanzdienstleister: eine rechtliche Analyse der aufsichtsrechtlichen Pflichten von 'Robo-Advisorn' mit Bezügen zum US-amerikanischen Securities Law unter Berücksichtigung des Prinzipal-Agenten-Konflikts / Sebastian Grübler. - 1. Auflage. - Baden-Baden:

Nomos, 2024. - 433 Seiten

(Nomos Universitätsschriften : Recht ; 1025)

Dissertation, Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg,

2023

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 3 Seite 11

Islamic green finance: a research companion / edited by Mohd Ma'Sum Billah [und 4 weitere]. - London: Routledge, 2025. - xxxvii, 225 Seiten: Illustrationen (Routledge Research Companions in Business and Economics)

131.873

**Kryptoaktien**: Erweiterung des eWpG durch das Zukunftsfinanzierungsgesetz / herausgegeben von Florian Möslein und Sebastian Omlor. - Tübingen: Mohr Siebeck, 2024. - VI, 182 Seiten

131.943

(Schriften zum Recht der Digitalisierung ; 25) Zum Inhaltsverzeichnis

# 4 Finanzwissenschaft, Finanzpolitik, Staat, Verwaltung, öffentlicher Dienst, Politik

**75 Jahre Finanzen für unsere Demokratie - 75 Jahre Bundesministerium der Finanzen** [Festschrift] / Bundesministerium der Finanzen. - Berlin : Bundesministerium der Finanzen, 2024. - 302 Seiten :

132.034

**EuroMemo 2024**: Wie soll die EU mit der Polykrise umgehen? / EuroMemo Gruppe. - Hamburg: VSA: Verlag, 2024. - 66 Seiten: Diagramme

(Supplement der Zeitschrift Sozialismus.de ; 4/2024)

Zum Inhaltsverzeichnis

Illustrationen

Z.52.891-Suppl.

Keldenich, Christian

Monetäre Staatsfinanzierung in der Corona-Krise: mögliche Lösung oder große Gefahr? Implikationen der Debatte für die Hochschullehre / Christian Keldenich In: In Krisen aus Krisen lernen, Wiesbaden, 2022, Seite 89-102

In: 131.571

Köhler, Daniel ; Baunack, Sebastian ; Heun, Jessica BDG - Bundesdisziplinargesetz und materielles Disziplinarrecht / Daniel Köhler, Sebastian Baunack, Jessica Heun, Benedikt Vogt. - 8., aktualisierte und überarbeitete Auflage. - Frankfurt am Main:

Bund-Verlag, 2025. - 825 Seiten (Kommentar für die Praxis)
Zum Inhaltsverzeichnis

105.781:8

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 5 Seite 12

### 5 Internationale und übernationale Zusammenschlüsse und Organisationen, Entwicklungshilfe

**Ertl, Thomas** Multikrise der Globalisierung : Kriege,

Weltwährungssystem, Ressourcen und BRICS /

Thomas Ertl. - Marburg: Metropolis-Verlag, 2024. - 472

Seiten : Diagramme, Karten Zum Inhaltsverzeichnis

131.944

#### 6 Recht

Ferling, Maximilian

Grübler, Sebastian

Horstkötter, Inge

{Kommentar zum GmbH-Gesetz} Band 3: §§ 53-88, 259:13-3 EGGmbHG, §§ 15, 15a, 15b, 17, 18, 19, 135 InsO. - 13. neubearbeitete und erweiterte Auflage. - Köln: Otto Schmidt, 2025. - XXXIII, 2152 Seiten Zum Inhaltsverzeichnis Deutsche Gesetze: gebundene Ausgabe / Z.116.443 herausgegeben von Mathias Habersack; begründet von Heinrich Schönfelder. - München: Beck. 2013 -II/2024. Stand: 14. August 2024. Getrennte Zählung + Sachverzeichnis (194 Seiten) 131.523 Digitale Information als Kreditsicherheit: Unternehmensfinanzierung der Zukunft? / Maximilian Ferling. - Tübingen: Mohr Siebeck, 2023. - XXVI, 401 Seiten: Diagramm (Schriften zum Recht der Digitalisierung; 19) Dissertation, Ludwig-Maximilians-Universität München, Zum Inhaltsverzeichnis 131.583:1 Digitale Finanzdienstleister : eine rechtliche Analyse der aufsichtsrechtlichen Pflichten von 'Robo-Advisorn' mit Bezügen zum US-amerikanischen Securities Law unter Berücksichtigung des Prinzipal-Agenten-Konflikts / Sebastian Grübler. - 1. Auflage. - Baden-Baden: Nomos, 2024. - 433 Seiten (Nomos Universitätsschriften: Recht: 1025) Dissertation, Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg, Zum Inhaltsverzeichnis Ihr Amt als Gleichstellungsbeauftragte : die wichtigsten 132.109:2 Instrumente für eine erfolgreiche Gleichstellungsarbeit / Herausgeber: Denise Hartmann; Autorin: Inge Horstkötter. - 2. Auflage. - Bonn: TKMed!a, 2019. - 82 Seiten Zum Inhaltsverzeichnis Z.20.723.a Jahrbuch des Sozialrechts : Gesetzgebung, Verwaltung, Rechtsprechung, Literatur; Nachschlagewerk für Wissenschaft und Praxis; Allgemeiner Teil des Sozialgesetzbuches ...;

Dokumentation für das Jahr .... - Berlin : E. Schmidt,

45. 2024. Dokumentation für ... 2023 (2024.) 630 Seiten

1999 -

**KI-VO**: Verordnung über künstliche Intelligenz: Kommentar / herausgegeben von Mario Martini, Christiane Wendehorst. - München: C.H.Beck, 2024. -

XXII, 1178 Seiten Zum Inhaltsverzeichnis

Köhler, Daniel ; Baunack, Sebastian ; Heun, Jessica BDG - Bundesdisziplinargesetz und materielles Disziplinarrecht / Daniel Köhler, Sebastian Baunack, Jessica Heun, Benedikt Vogt. - 8., aktualisierte und

überarbeitete Auflage. - Frankfurt am Main:

Bund-Verlag, 2025. - 825 Seiten (Kommentar für die Praxis) Zum Inhaltsverzeichnis

**Kryptoaktien**: Erweiterung des eWpG durch das Zukunftsfinanzierungsgesetz / herausgegeben von Florian Möslein und Sebastian Omlor. - Tübingen: Mohr

Siebeck, 2024. - VI, 182 Seiten

(Schriften zum Recht der Digitalisierung; 25)

Zum Inhaltsverzeichnis

Seiser, Elena Maria

Sanierung und Abwicklung von Banken: Verhältnis zwischen Abwicklungs- und Insolvenzverfahren: Schnittstellen, Gemeinsamkeiten und Unterschiede / von Elena Maria Seiser. - Wien: Manz'sche Verlags- und Universitätsbuchhandlung, 2023. - XXIX, 227 Seiten Dissertation, Wirtschaftsuniversität Wien, 2018

Zum Inhaltsverzeichnis

131.915 R

105.781:8

132.018

131.943

**Bobby** 

# 7 Betriebswirtschaft, Sozialwissenschaften, Personalwesen

Fehlzeiten-Report : Zahlen, Daten, Analysen aus allen	Z.109.191
Branchen der Wirtschaft / Bernhard Badura (Hrsg.)	

Berlin [u.a.]: Springer, 2009 -

2024: Bindung und Gesundheit - Fachkräfte gewinnen

und halten. XV, 721 Seiten

Gladstein, Alex Das Trojanische Pferd der Freiheit: Bitcoin als Chance 131.710:1

im Kampf um Selbstbestimmung und Menschenrechte : Einblicke in die globale Bitcoin-Revolution / Alex Gladstein ; Übersetzung: Aprycot Content Plebs. - 1. Auflage. - Rheinfelden : Aprycot, 2023. - X, 349 Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

Hohpe, Gregor; Woolf, Enterprise integration patterns: designing, building, and 132.140

deploying messaging solutions / Gregor Hohpe, Bobby Woolf. - Boston : Addison-Wesley, 2004. - LI, 683 Seiten

: Illustrationen

(The Addison-Wesley signature series)

Zum Inhaltsverzeichnis

Horstkötter, Inge Ihr Amt als Gleichstellungsbeauftragte : die wichtigsten 132.109:2

Instrumente für eine erfolgreiche Gleichstellungsarbeit / Herausgeber: Denise Hartmann ; Autorin: Inge

Horstkötter. - 2. Auflage. - Bonn : TKMed!a, 2019. - 82

norskotter. - 2. Auriage. - Donin . Trivied!a, 2019. - 62

Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

Jahrbuch des Sozialrechts : Gesetzgebung, Z.20.723.a

Verwaltung, Rechtsprechung, Literatur;

Nachschlagewerk für Wissenschaft und Praxis ; Allgemeiner Teil des Sozialgesetzbuches ... ;

Dokumentation für das Jahr .... - Berlin : E. Schmidt,

1999 -

45. 2024. Dokumentation für ... 2023 (2024.) 630 Seiten

Krüger, Stephan Epochen ökonomischer Gesellschaftsformationen: 108.060-7

Eckpunkte und Entwicklungslinien der Weltgeschichte / Stephan Krüger. - Hamburg : VSA: Verlag, 2023. - 949

Seiten: Diagramme, Karten

(Kritik der Politischen Ökonomie und Kapitalismusanalyse / Stephan Krüger; 7)

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 7 Seite 16

Nagel, Reinhart;	
Wimmer. Rudolf	

Systemische Strategieentwicklung: Modelle und Instrumente für Berater und Entscheider / Reinhart Nagel/Rudolf Wimmer. - 6., aktualisierte und ergänzte Auflage. - Stuttgart: Schäffer-Poeschel Verlag, 2014. -

XVI, 423 Seiten : Illustrationen (Systemisches Management)

Zum Inhaltsverzeichnis

Perrin, Jean-Georges;

Broda, Eric

Implementing data mesh: design, build, and implement

data contracts, data products, and data mesh /

Jean-Georges Perrin and Eric Broda. - First edition. - Beijing: O'Reilly, 2024. - xxii, 242 Seiten: Illustrationen

Rohlfs, Torsten Rechnungslegung und Controlling der

Versicherungsunternehmen / Torsten Rohlfs. - 2. Auflage. - Karlsruhe: Verlag Versicherungswirtschaft,

2023. - XXIX, 791 Seiten: Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

Serra, James Deciphering data architectures : choosing between a

modern data warehouse, data fabric, data lakehouse, and data mesh / James Serra. - First edition. - Beijing:

O'Reilly, 2024. - xxiii, 250 Seiten: Illustrationen

132.159:6

132.139:1

126.659:2

132.138:1

**Bobby** 

### 8 IT, Digitalisierung, Information

Artificial intelligence, finance, and sustainability: 132.032

economic, ecological, and ethical implications / Thomas Walker, Dieter Gramlich, Akram Sadati, editors. - Cham, Switzerland: Palgrave Macmillan, 2024. - xx, 309 Seiten

: Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

**Chernoff, Alan ; Jagtiani,** Beneath the crypto currents [Elektronische Ressource] : **Julapa** the hidden effect of crypto "whales" / Alan Chernoff,

the hidden effect of crypto "whales" / Alan Chernoff, Julapa Jagtiani. - July 25, 2024. - Philadelphia, Pennsylvania, 2024. - 24 Seiten: Illustrationen (Working papers / Research Department, Federal

Reserve Bank Philadelphia; 24-14)

**Di Maggio, Marco** Blockchain, crypto and DeFi : bridging finance and 132.094

technology / Marco Di Maggio. - Hoboken, New Jersey :

Wiley, 2025. - xvi, 730 Seiten: Illustrationen

Eckert, Claudia IT-Sicherheit: Konzepte - Verfahren - Protokolle / 113.598:11

Claudia Eckert. - 11. Auflage. - Berlin : De Gruyter X 00.01 Oldenbourg, 2023. - XVII, 1022 Seiten : Illustrationen

(De Gruyter Oldenbourg Studium)

Zum Inhaltsverzeichnis

Hohpe, Gregor; Woolf, Enterprise integration patterns: designing, building, and 132.140

deploying messaging solutions / Gregor Hohpe, Bobby Woolf. - Boston : Addison-Wesley, 2004. - LI, 683 Seiten

: Illustrationen

(The Addison-Wesley signature series)

**Zum Inhaltsverzeichnis** 

**KI-VO**: Verordnung über künstliche Intelligenz: 131.915 Kommentar / herausgegeben von Mario Martini, R

Christiane Wendehorst. - München : C.H.Beck, 2024. -

XXII, 1178 Seiten Zum Inhaltsverzeichnis

**Kunze, Christoph**; Jahrbuch der Kryptowerte 2023 : ein regulatorischer 129.737:Ausg.2023

**Laudien, Sebastian** Überblick / Kunze, Laudien. - 1. Auflage,

Redaktionsstand: November 2023. - Wiesbaden: DG

Nexolution, 2024. - 32 Seiten (BVR-Bankenreihe ; 8.2)

**Ludewig, Jochen ;** Software Engineering : Grundlagen, Menschen, 120.688:4 **Lichter, Horst** Prozesse, Techniken / Jochen Ludewig, Horst Lichter. - X 02.01

4., überarbeitete und erweiterte Auflage. - Heidelberg : dpunkt.verlag, 2023. - xx, 692 Seiten : Illustrationen

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 8 Seite 18

Ozdemir Sinan	$\Omega_{7}$	don	nir	Sir	าวท	
---------------	--------------	-----	-----	-----	-----	--

Praxiseinstieg Large Language Models: Strategien und Best Practices für den Einsatz von ChatGPT und anderen LLMs / Sinan Ozdemir; deutsche Übersetzung von Frank Langenau. - 1. Auflage. - Heidelberg: O'Reilly, 2024. - 271 Seiten: Illustrationen

132.052:1 W 09

Zum Inhaltsverzeichnis

Perrin, Jean-Georges; Broda, Eric

Implementing data mesh: design, build, and implement data contracts, data products, and data mesh/ Jean-Georges Perrin and Eric Broda. - First edition. -Beijing: O'Reilly, 2024. - xxii, 242 Seiten: Illustrationen 132.139:1

Serra, James

Deciphering data architectures: choosing between a modern data warehouse, data fabric, data lakehouse, and data mesh / James Serra. - First edition. - Beijing: O'Reilly, 2024. - xxiii, 250 Seiten: Illustrationen

132.138:1

Tanenbaum, Andrew S.; Feamster, Nick; Wetherall, David Computernetzwerke / Andrew S. Tanenbaum, Nick Feamster, David J. Wetherall. - 6., aktualisierte Auflage. - München: Pearson, 2024. - 1037 Seiten: Illustrationen

(it informatik)

Zum Inhaltsverzeichnis

65.849:6 X 00

Technical guideline BSI TR-03179-2: Central Bank Digital Currency [Elektronische Ressource]: Part 2: Requirements on frontend systems / Federal Office for Information Security. - Version 1.0, first complete draft. - Bonn, Germany: Federal Office for Information Security,

2024. - 60 Seiten: Illustrationen

#### 9 Geisteswissenschaften, Naturwissenschaften

#### Guide on climate-related disclosure for central

banks [Elektronische Ressource] / Network for Greening the Financial System; foreword Paolo Angelini, Simone Robbers, Sabine Mauderer. - Second edition. - [Paris]: Central Banks and Supervisors Network for Greening the Financial System, 2024. - 33 Seiten: Illustrationen (NGFS technical document)

In Krisen aus Krisen lernen: sozioökonomische Bildung und Wissenschaft im Kontext

sozial-ökologischer Transformation / Lisa-Marie

Schröder, Harald Hantke, Theresa Steffestun, Reinhold Hedtke (Hrsg.); [mit Beiträgen von] Christian Keldenich ... - Wiesbaden: Springer VS, 2022. - XV, 230 Seiten:

Illustrationen

(Sozioökonomische Bildung und Wissenschaft)

**Zum Inhaltsverzeichnis** 

**Krüger, Stephan** Epochen ökonomischer Gesellschaftsformationen :

Eckpunkte und Entwicklungslinien der Weltgeschichte / Stephan Krüger. - Hamburg : VSA: Verlag, 2023. - 949

Seiten: Diagramme, Karten

(Kritik der Politischen Ökonomie und Kapitalismusanalyse / Stephan Krüger ; 7)

Zum Inhaltsverzeichnis

Mentel, Antonia Bundesbank Bunker Cochem : Deutschlands geheimes

Milliardenreich im Kalten Krieg / Antonia Mentel. - 2. Auflage. - Berlin : Orte der Geschichte e.V., 2023. - 64

Seiten: Illustrationen

(Geschichts- und Erinnerungsorte)

**Zum Inhaltsverzeichnis** 

131.571

108.060-7

126.408:2

# 9 Geisteswissenschaften, Naturwissenschaften 9.1 Nachhaltigkeit

Albert, Juan-Francisco; Ochando Claramunt, Carlos Rethinking monetary policy for the new challenges : inequality and climate change / Juan-Francisco Albert and Carlos Ochando

In: Central banking in a post-pandemic world, London,

2024, Seite 3-17

Artificial intelligence, finance, and sustainability:

economic, ecological, and ethical implications / Thomas Walker, Dieter Gramlich, Akram Sadati, editors. - Cham, Switzerland: Palgrave Macmillan, 2024. - xx, 309 Seiten

: Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

Bems, Rudolfs

Climate policies and external adjustment [Elektronische

Ressource] / Rudolfs Bems [und 3 weitere]. -

Washington, DC: International Monetary Fund, 2024. -

35 Seiten : Illustrationen (IMF working paper ; 24/162)

Central banking in a post-pandemic world :

challenges, opportunities, and dilemmas / edited by Mustafa Yağcı; [mit Beiträgen von] Juan-Francisco Albert, Dominique Torre, Cornelia Sahling ... - London: Routledge, 2024. - xii, 283 Seiten: Illustrationen

(Routledge, 2024. - xii, 283 Seiten : illustrationen (Routledge Critical Studies in Finance and Stability)

**Climate finance**: supporting a sustainable energy transition / Fei Wu, Dayong Zhang, Qiang Ji, editors. -

Singapore: Springer, 2024. - v, 461 Seiten:

Illustrationen

(Climate change and energy transition)

Fricke, Daniel; Meinerding, Christoph

Who pays the greenium and why? [Elektronische Ressource]: a decomposition / Daniel Fricke, Christoph

Meinerding. - Frankfurt am Main : Deutsche Bundesbank, 2024. - 28 Seiten : Illustrationen

(Discussion paper / Deutsche Bundesbank; 41/2024)

Geoffron, Patrice

Accelerating the decarbonisation of payments [Elektronische Ressource]: towards 1g CO2 per transaction: recommendations based on life cycle assessments / Patrice Geoffron. - [Paris la Défense Cedex]: WorldLine, 2023. - 34 Seiten: Illustrationen

132.032

In: 130.764

130.764

131.787

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 9.1 Seite 21

Hale, Galina;

Meisenbacher, Brigid; Nechio, Fernanda Industrial composition of syndicated loans and banks' climate commitments [Elektronische Ressource] / Galina Hale, Brigid Meisenbacher, Fernanda Nechio. - July 30, 2024. - [San Francisco, CA] : Federal Reserve Bank of San Francisco, 2024. - 36 Seiten : Illustrationen

(Working paper / Federal Reserve Bank of San

Francisco; 2024-23)

Sailer, Ulrich Klimaneutrale Unternehmen : Management, Steuerung,

Technologien / Ulrich Sailer. - Tübingen : UVK Verlag,

2024. - 129 Seiten: Illustrationen

(Nuggets)

Zum Inhaltsverzeichnis

### 10 Bundesbankveröffentlichungen

Deutsche Bundesbank. Hochschule Jahresbericht des Rektors : Berichtszeitraum 1. April ... bis 31. März ... / Hochschule der Deutschen

Bundesbank Schloß Hachenburg - University of Applied

Sciences -. - Hachenburg, 1981 - 2023/2024. 2024. 119 Seiten

Fricke, Daniel; Meinerding, Christoph

Who pays the greenium and why? [Elektronische Ressource]: a decomposition / Daniel Fricke, Christoph

Meinerding. - Frankfurt am Main : Deutsche Bundesbank, 2024. - 28 Seiten : Illustrationen

(Discussion paper / Deutsche Bundesbank; 41/2024)

### 11 Neuerwerbungen von Zeitschriften

Künstliche Intelligenz und Recht : KIR : Technik,

Politik, Gesellschaft. - München: C.H.Beck

Erscheint monatlich

Aufbewahrungsfrist 10 Jahre

Z.132.114

131.962 W 06

Z.46.116

### 12 Sonderbestand Aus- und Fortbildung

Andrews, Kerri Frauen, die wandern, sind nie allein : unterwegs mit

132.122:1 Z 00.73

berühmten Denkerinnen - von Anais Nin bis Virginia Woolf / Kerri Andrews ; aus dem Englischen von Anne Emmert und Katrin Harlaß. - 1. Auflage. - München :

Goldmann, 2024. - 350 Seiten

Zum Inhaltstext

**Bogdan, Isabel** Wohnverwandtschaften: Roman / Isabel Bogdan. - 1.

132.121:1

Auflage. - Köln : Kiepenheuer & Witsch, 2024. - 269

V 06.04: Bogdan

Seiten

**Zum Inhaltstext** 

**Brady, Fern** Strong Female Character : mein Leben zwischen

132.054 J 06

Sexismus und Autismus / Fern Brady; Übersetzung aus dem Englischen von Doreen Reeck. - Köln: pola, 2024.

- 316 Seiten Zum Inhaltstext

Covey, Stephen R. Die 7 Wege zur Effektivität : Prinzipien für ein

132.059:3 V 02.01

glückliches und erfülltes Privatleben / Stephen R. Covey; mit persönlichen Anekdoten von Sean Covey; aus dem Amerikanischen von Angela Roethe [und 2 weitere]. - Kompakt-Ausgabe, 3. Auflage. - Offenbach:

GABAL, 2024. - 349 Seiten: Illustrationen

7um Inhaltsverzeichnis

**Dörmann, Felix** Jazz : Wiener Roman / Felix Dörmann ; herausgegeben

132.120

V 06.04: Dörmann

von Alexander Kluy. - Durchgesehene Neuauflage. -

Wien: Edition Atelier, 2023. - 287 Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

Eckert, Claudia IT-Sicherheit: Konzepte - Verfahren - Protokolle /

113.598:11 X 00.01

132.119

V 06.04: Eschbach

Claudia Eckert. - 11. Auflage. - Berlin : De Gruyter Oldenbourg, 2023. - XVII, 1022 Seiten : Illustrationen

(De Gruyter Oldenbourg Studium)

Zum Inhaltsverzeichnis

**Eschbach, Andreas** Eine Billion Dollar : kann Geld uns retten? : Roman /

Andreas Eschbach. - Vollständige

Taschenbuchausgabe. - Köln: Lübbe, 2023. - 887

ungezählte Seiten Zum Inhaltstext

**Esser, Heinz-Wilhelm** Das Prinzip der Mutigen : wie wir aus Krisen gestärkt

hervorgehen / Doc Esser. - 1. Auflage. - München :

Gräfe und Unzer Verlag, 2023. - 238 Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

132.082:1 V 02.01 Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 12 Seite 23

Gluchovskij, Dmitrij Alekseevič

Wir. Tagebuch des Untergangs / Dmitry Glukhovsky; aus dem Russischen von David Drevs. - Deutsche

Erstausgabe. - München: Heyne, 2024. - 446 Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

Haruna-Oelker, Hadija Zusammensein: Plädoyer für eine Gesellschaft der

Gegenseitigkeit / Hadija Haruna-Oelker. - 1. Auflage. -

München: btb, 2024. - 410 Seiten

Zum Inhaltsverzeichnis

Entdecke wo du lebst! : Deutschlands schönste Ziele / Hegewald, Simon

Simon Hegewald. - Stuttgart: Belser, 2024. - 176 Seiten Z 00.71: Deutschland

: Illustrationen

Hiekmann, Stefanie Das Gemüsekisten-Kochbuch : saisonal kochen das

ganze Jahr: 100 Rezepte, über 300 Varianten / Stefanie

Hiekmann. - München: DK, 2024. - 222 Seiten:

Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

Kerkeling, Hape Gebt mir etwas Zeit : meine Chronik der Ereignisse /

Hape Kerkeling. - Ungekürzte Autorenlesung. -Hamburg: Hörbuch Hamburg HHV GmbH, 2024. - 9

CDs (circa 650 Minuten) + 1 Booklet

Zum Inhaltstext

**KI-VO**: Verordnung über künstliche Intelligenz: Kommentar / herausgegeben von Mario Martini,

Christiane Wendehorst. - München: C.H.Beck, 2024. -

XXII. 1178 Seiten Zum Inhaltsverzeichnis

Ratgeber energiesparendes Bauen und Sanieren : neutrale Informationen für mehr Energieeffizienz /

Thomas Königstein. - 8., vollständig überarbeitete Auflage. - Taunusstein: Blottner Verlag, 2024. - 238

Seiten: Illustrationen Zum Inhaltstext

Lenzen, Manuela

Künstliche Intelligenz: Fakten, Chancen, Risiken /

Manuela Lenzen. - 3., aktualisierte Auflage. - München :

C.H.Beck, 2024. - 128 Seiten

(Beck'sche Reihe; 2904: C.H.Beck Wissen)

Zum Inhaltsverzeichnis

Lienhard, Lars: Lienhard, Ulla

Königstein, Thomas

Beweglichkeit beginnt im Gehirn : mit Neuroathletik zu mehr Mobilität und besserer sportlicher Performance /

Lars Lienhard mit Ulla Lienhard. - 1. Auflage. - München

: riva. 2024. - 189 Seiten : Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

132 080

T 05: Russland

132.055:1 J 06

132.125

132.098

D 02.02.01

D.1.385

Z 00.91: Kerkeling

131.915

R

131.953:8

D 02.04

129.228:3

W<sub>09</sub>

131.968:1 W 05

Ludewig, Jochen ; Lichter, Horst	Software Engineering: Grundlagen, Menschen, Prozesse, Techniken / Jochen Ludewig, Horst Lichter 4., überarbeitete und erweiterte Auflage Heidelberg: dpunkt.verlag, 2023 xx, 692 Seiten: Illustrationen Zum Inhaltsverzeichnis	120.688:4 X 02.01
Mangchi ; Chattman, Lauren	Koreanisch kochen / Maangchi mit Lauren Chattman 4. Auflage München : Riva, 2024 320 Seiten : Illustrationen Zum Inhaltsverzeichnis	131.966:4 D 02.02.01
Meißner, Dominik	1001 neue Weihnachtssterne : einfache Falttechnik mit einzigartigen Ergebnissen : neue Grundfaltung - unzählige neue Sterne / Dominik Meißner 3. Auflage Stuttgart : frechverlag, 2022 48 Seiten : Illustrationen Zum Inhaltsverzeichnis	132.118:3 V 09.04
Müller, Evelyne Waithira	Frau Müller, die Migrantin : wie Deutschland und ich uns aneinander gewöhnt haben / Evelyne Waithira Müller Paderborn : Bonifatius, 2024 175 Seiten Zum Inhaltstext	132.053 J 06
Nymoen, Ole ; Schmitt, Wolfgang M.	Die kleinen Holzdiebe und das Rätsel des Juggernaut / Ole Nymoen und Wolfgang M. Schmitt ; mit Illustrationen von Nick-Martin Sternizke 2. Auflage Berlin : Insel, 2024 268 Seiten : Illustrationen Zum Inhaltstext	131.965:2 J 06
Ozdemir, Sinan	Praxiseinstieg Large Language Models : Strategien und Best Practices für den Einsatz von ChatGPT und anderen LLMs / Sinan Ozdemir ; deutsche Übersetzung von Frank Langenau 1. Auflage Heidelberg : O'Reilly, 2024 271 Seiten : Illustrationen Zum Inhaltsverzeichnis	132.052:1 W 09
Paul, Stevan	Die Kichererbsen der Señora Dolores : Erzählungen vom Kochen / Stevan Paul 1. Auflage [Hamburg] : mairisch Verlag, 2024 207 Seiten : Illustrationen Zum Inhaltsverzeichnis	132.123:1 D 02.02.01
Peters, Caroline	Ein anderes Leben : Roman / Caroline Peters 2. Auflage Berlin : Rowohlt Berlin, 2024 238 Seiten Zum Inhaltstext	132.116:2 V 06.04: Peters
	Rechtshandbuch ChatGPT: KI-basierte Sprachmodelle in der Praxis / Martin Ebers, Benedikt M. Quarch (Hrsg.) 1. Auflage Baden-Baden: Nomos, 2024 500 Seiten: Illustrationen (NomosPraxis)	131.904:1 R

Rifkin, Jeremy	Planet Aqua: unser Zuhause im Universum neu denken / Jeremy Rifkin; aus dem Englischen von Jürgen Neubauer Frankfurt: Campus Verlag, 2024 303 Seiten Zum Inhaltsverzeichnis	132.079 W 06
Sailer, Ulrich	Klimaneutrale Unternehmen : Management, Steuerung, Technologien / Ulrich Sailer Tübingen : UVK Verlag, 2024 129 Seiten : Illustrationen (Nuggets) Zum Inhaltsverzeichnis	131.962 W 06
Santner, Christoph	Alles KI?: die neue Welt der Künstlichen Intelligenz verstehen und nutzen / Christoph Santner 1. Auflage München: Goldmann, 2024 224 Seiten: Illustrationen Zum Inhaltstext	131.963:1 W 09
Schutzbach, Franziska	Die Erschöpfung der Frauen : wider die weibliche Verfügbarkeit / Franziska Schutzbach Taschenbuchausgabe München : Droemer, 2024 302 Seiten Zum Inhaltstext	132.056 J 06
Tanenbaum, Andrew S. ; Feamster, Nick ; Wetherall, David	Computernetzwerke / Andrew S. Tanenbaum, Nick Feamster, David J. Wetherall 6., aktualisierte Auflage. - München: Pearson, 2024 1037 Seiten: Illustrationen (it informatik) Zum Inhaltsverzeichnis	65.849:6 X 00
Teltschik, Horst	Die 329 Tage zur deutschen Einigung: das vollständige Tagebuch mit Nachbetrachtungen, Rückblenden und Ausblicken / Horst Teltschik; herausgegeben und eingeleitet von Michael Gehler Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 2024 992 Seiten: Illustrationen	132.156 T 04.02.02.04: Deutschland
Thielemann, Markus	Von Norden rollt ein Donner : Roman / Markus Thielemann 6. Auflage München : C.H.Beck, 2024 287 Seiten	132.097:6 V 06.04: Thielemann
Thomas, Ruth-Maria	Die schönste Version : Roman / Ruth-Maria Thomas 6. Auflage Hamburg : Rowohlt Hundert Augen, 2024 271 Seiten Zum Inhaltstext	132.117:6 V 06.04: Thomas
Weimann, Joachim	Einfach zu einfach : wie die leichten Lösungen unsere Demokratie bedrohen / Joachim Weimann 2. Auflage Wiesbaden, Germany : Springer, [2023] X, 222 Seiten (Sachbuch)	131.949:2 S 05

Neuerwerbungen Bibliothek Zentrale Nr. 23, 01. Dezember 2024 12 Seite 26

Yelin, Barbara ; Libicki, Miriam ; Slikter, Gil'ad Aber ich lebe: vier Kinder überleben den Holocaust: nach den Erinnerungen von Emmie Arbel, David Schaffer, Nico Kamp und Rolf Kamp / Barbara Yelin, Miriam Libicki, Gilad Seliktar; aus dem Englischen von Rita Seuß; herausgegeben von Charlotte Schallié. - 3. Auflage. - München: C.H.Beck, 2024. - 175 Seiten: Illustrationen

Zum Inhaltsverzeichnis

132.099:3 T 04.02.02.03